
 

 

 

 

Balin (Aspius aspius LINNÉ) 

 Egyéb nevei: ragadozó őn, őn, őnkeszeg, balinkeszeg, őnhal, villámkeszeg, ragadozó 

küsz, bálind, balinkeszeg 

 Jegyei: Megnyúlt, oldalról kissé lapított testű, nagy növésű, ragadozó pontyféle. Félig 

fölső állású szája nagy, szájszöglete a szem alatt van. Alsó állkapcsának csúcsa kissé felfelé 

hajló, enyhén kampós. Pikkelyei aprók, számuk az oldalvonalon 65-75. Háta grafitszürke, kékes 

árnyalattal. Oldala világosszürke, ezüstös, a hasa fehér. Hát- és farokúszója sötétszürke, a többi 

vörösesbarna.  

 

Jól fejlett példányainak hossza 50-60 cm, de kivételesen 1 métert és tízkilós súlyt is elérhet. 

 Elterjedése: Európában a Rajnától az Urál hegységig elterjedt, nálunk őshonos faj. 

Nagy folyóinkban és azok mellékfolyóiban, mindegyik nagytavunkban, továbbá nagyobb 

csatornákban, holtágakban, víztározókban és horgásztavakban megtalálható. 

 Életmódja: Elsősorban a nagyobb folyóvizeket kedvelő hal, de kiváló 

alkalmazkodóképességének tulajdoníthatóan a nagyobb állóvizeken és a kis folyók alsó, 

sügérzónájában is megtalálja élőhelyét. Fiataljai még főleg alsórendű rákokat, vízirovarokat és 

azok lárváit fogyasztják, de miután meghaladják a 15 cm-es nagyságot, ragadozásra térnek rá. Fő 

zsákmányai a küsz, a garda és a keszeg ivadék, de a fejlett egyedei a békát és a kis tetű 

vízimadarakat is elkapják. Magányosan vagy néhány fős csapatokban keresi táplálékát. 

Márciusban, április első felében, 10-14 fokos vízben ívik. A nőstény 150-200 ezer, 1,6 mm-es, 

ragadós ikrát rak az aljzat kavicsaira, növényeire. 4-5 éves korára válik ivaréretté. Gyorsan 

növekvő, már a 3. évben 30-35 cm hosszúságot, majd később 2-5 kg testtömeget elérő hal. 

 Jelentősége: Húsa fehér, száraz, jóízű, de szálkás. A nagyobb példányai a piacon 

másodrendű haláruként értékesíthetők. Kiváló sporthal, jól küzd. Főleg küsszel felcsalizott 

horoggal, egy villantóval fogható. Horgászati módja lehet pergetés, élő küsszel vízigolyóval 

úsztatott; valamint szivarólmos műlegyes csalival történő fogás. Tilalmi ideje: március 1-től 

április 30-ig. Zárt horgászvizeken naponta csak 3 példány fogható. A legkisebb kifogható egyed 

30 cm, zárt horgászvizeken 40 cm. 
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